



## Niederschrift

### über die Sitzung des Ortsvereinsvorstandes des Ortsvereins Bickern am Donnerstag, 10. Januar 2019, 19:00 Uhr in der Gaststätte „Haus Wirth“, Rademachers Weg

Die Anwesenheit wird durch die Anwesenheitsliste festgestellt (siehe Anlage 2 zum Original der Niederschrift). Es sind 9 Vorstandsmitglieder anwesend.

**Beginn: 19:00 Uhr**

**Ende: 20:07 Uhr**

#### Zu TOP 1:

Andreas Hentschel-Leroy eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Die vorgeschlagene Tagesordnung (siehe Anlage 1 zum Original der Niederschrift) wird vom Vorstand einstimmig angenommen.

#### **Tagesordnung:**

1. Begrüßung und Beschluss über die Annahme der Tagesordnung
2. Beschluss über die Annahme der Niederschrift der letzten Vorstandssitzung
3. Berichte der bürgerschaftlichen Vertreter und aus den Arbeitsgemeinschaften
4. Durchführung eines Workshops zur weiteren Arbeit des Ortsvereins
5. Verschiedenes

#### Zu TOP 2:

Die Niederschrift der letzten Sitzung ist den Vorstandsmitgliedern zugegangen und liegt in der Sitzung zur Einsichtnahme vor. Einwendungen werden nicht erhoben. Die Niederschrift wird einstimmig angenommen.

#### Zu TOP 3:

Andreas Hentschel-Leroy informiert darüber, dass die nächste Fraktionssitzung Ende Januar stattfinden wird. Er wird in der nächsten Sitzung der Bezirksvertretung einen Sachstandsbericht zu dem Grundstück der ehemaligen Kita Michaelstraße von der Verwaltung einfordern. Letzter Wissensstand ist, dass dort Wohnbebauung (Einfamilienhäuser) entstehen soll.

Weiterhin soll über die Verlegung des Jugendverkehrshofes von der Dependance der Josef-Schule an der Karlstraße zu einem anderen Standort gesprochen werden. Hier könnte ein Gelände am Heimatmuseum Unser-Fritz-Straße infrage kommen.

Er berichtet weiterhin, dass „entsorgung herne“ eine eigene App zur Meldung von Verschmutzungen im Stadtgebiet geschaltet hat, die jedoch noch verbesserungswürdig ist. Probleme gibt es bei der Übertragung von Foto-Anhängen und bei der Eingabe mehrerer Missstände (Mehrfache Wiederholung der persönlichen Daten). Herr Tschöke hat zugesagt, hieran zu arbeiten, um eine Verbesserung zu erreichen.

Andreas Hentschel-Leroy wird vorschlagen, diese App in der Sitzung der Bezirksvertretung vorzustellen.

Weiterhin weist er auf einige Termine hin:

16. Januar 2019	Funktionärskonferenz zu den anstehenden Wahlen
19.7. – 21.7.2019	Gemeinsames Seminar der Wanner Ortsvereine zum Thema „Rolle der Kommunen in der Politik“
Sept./Okt. 2019	Fahrt mit der „Santa Monika“
Febr. – Mai 2019	an jedem 3. Montag im Monat um 16:00 Uhr Bürgersprechstunde im ASB-Büro im Erlenkamp

Gisela Mensack berichtet von den Aktivitäten der AG 60plus und weist auf die nächsten Termine hin:

24. Januar 2019	Vollkonferenz mit einem Beitrag zum Thema „Rente“
26. Januar 2019	Regionalkonferenz

Michael Girschol teilt als Kassierer den aktuellen Kassenstand mit. Weiterhin teilt er mit, dass der Ortsverein aktuell 75 Mitglieder hat. Er weist auf die bevorstehende Kassenprüfung für das abgelaufene Geschäftsjahr hin.

#### Zu TOP 4:

Der Workshop findet am 23. Februar 2019 von 9:00 Uhr bis ca. 15:30 Uhr in den Räumlichkeiten des ASB an der Siepenstraße statt. Treffen ist um 8:30 Uhr. Frühstück und Mittagessen werden gereicht. Die Seminarkosten trägt der Ortsverein. Eine separate Einladung wird an die Vorstandsmitglieder versandt.

Michael Girschol und Harald Grimm kümmern sich um die Organisation des eigentlichen Workshops.

#### Zu TOP 5:

Gisela Mensack fragt nach dem Sachstand bezüglich der an der Ecke Gelsenkircher Straße/Berliner Straße geplanten Moschee und des geplanten ALDI-Marktes an der Steinbergstraße.

Andreas Hentschel-Leroy erklärt, dass ihm keine neueren Erkenntnisse vorliegen. Die Zufahrt zum ALDI-Markt ist wohl jetzt von der Berliner Straße aus vorgesehen.

Weiterhin schlägt Gisela Mensack vor, eine Fahrt des Ortsvereins zu organisieren mit einer Wanderung durch das Ruhrtal von Mühlheim nach Kettwig und Rückfahrt mit dem Schiff. Der Vorschlag wird positiv aufgenommen. Gisela Mensack wird nähere Informationen einholen.

Andreas Hentschel-Leroy  
Vorsitzender

Harald Grimm  
Schriftführer